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20.

Pocet listi1 : 4

Nazev :

Meéreni ploch

1) Zadani :

Zjistéte plochu kterou zabira diagram niZe uréenymi metodami.

1. VaZenim ( pouZijte trojélenku ) ,
2.1 rozdé&lenim plochy diagramu na deset stejnych dilkh
2.2 pomoci Simpsonovi metody

2.3 za pouziti polarntho planimetru

2. Vypoétem :

2.4 spoditanim &tvereckd

Vypracoval :

Schvalil ;

Sk. rok :

Piezkousel :

Ttida :

Nahrazuje :




1) VaZenim :

Z tvrdého papiru jsme si vystfihli é&tverec o obsahu 1000mm? a na stejny papir (stejnou gramaz) jsme
prekreslili zkoumanou plochu. Potom jsme na pfesnych vahach zvazili hmotnost ¢tverce o zndmém
obsahu. Potom jsme zvazili vystfizek se zkoumanou plochou. Pomoci trojélenky jsme vypocitali
hmotnost plochy.

Hmotnost &tverce o obsahu 10000mm?

Hmotnost:nasi plochy.icaainaisinssansi 0,68g

10000-0,68 = 1,58 - x

x =4303,8 mm?

Vazenim jsme zjistili obsah nasi plochy 4303,8 mm? |

2) Vypodtem :

2.1 Rozdélenim na deset stejnych dilka :

Y;=80 mm Ys=35 mm
Y,=75 mm Y;=27mm ~
Y;3=70 mm Y:=19 mm
Y4=53 mm ' Yo=15 mm
Y5=48mm Y10= 12 mm
L
S = 10 (y1+y2+ ......... ym)
100
S &= W-(12+15+19+27+35+48+53+7O+75+80)
S = 4340 mm?




2.2 pomoci Simpsonovi metody :

S, ='[yo F4- (0 95 Vo) 2 (0 Y an-z)+y2n]

10 |
Sl:?[40+4-(63+70+42+24+10)+2-(75+53+33+17+5+)]

S, = 4140 mm?

)

S, :E(U'yo +v'y2n)
2

S, :5(12-40-12)

S, =328 mm’

S, =8, +S, =4140+328
S, = 4464 mm’

2.3 pomoci polarniho planimetru :

Postup méfeni :

Pii méfeni postavime hrot na obvod méfené plochy a objedeme jim po obvodu jednou do kola.
Integraéni kolecko odvaluje jen slozku kolmou k pojizdnému rameni, kdezto slozka vodorovna
odpada pro smyk. Velikost plochy je pfimo umérna draze odvalené koleckem.

Pii méfeni, musime ode€ist hodnotu jeZ ukazuje planimetr po nastaveni na obvod. Po objeti
obvodu odecteme hodnotu dalsi a z rozdilu téchto dvou hodnot nam vyplyne skutedna hodnota
urcujici objem plochy diagramem pokryté.

Zacatek méreni : 2292

Konec méfeni : 2735
Celkova velikost plochy pokryté diagramem =_4430 mm’

Poldrni planimetr :

o




2.4 Vypoéet pomoci ¢tveretkové metody :

Pii zjifovani obsahu plochy timto zpisobem, mame pfistusny diagram pfenesen na milimetrovi
papir, kde zjistime kolik &tvereckli pokryje. Pfi této metod€ postupujeme nasledovné :

nejprve secteme velké EtvereCky o rozméru 10 x 10 mm, dale mensi o rozméru 5 x 5 mm a nakonec
¢tverecky o rozmérech 1 x 1 mm a poloviny té€chto &tvereckli. Po koneéném souctu dostaneme
plochu kterou pokryva nas uréeny diagram.

»

3) Zavér :

Naméfené hodnoty nejsou zcela piesné. Tyto nepfesnosti mohly byt zavinény lidskym
faktorem ( napf. nepfesné odecteni hodnot s pouZitych méfidel ) , ale také uréitou dannou
nepfesnosti pouZitych méfidel.

4) Koneéné naméiené hodnoty :

Pouzita metoda : 2.1 S=4340 ","“2

2.2 S=4464 mm?
2.3 S= 4430 mm’

2.4 S=4453 mm’




5) Statisticka tabulka

Zjisténa Primérna Odchylka od Odchylka od
hodnota hodnota [mm?] priméru [mm?] praméru [%]
[mm?]
Vazenim 4303,8 94,36 2499
Rozdélenim plochy 4340 58,16 1,32
Ctvereckovou metodou | 4453 4398,16 54,84 1,25
Dle Simpsona 4464 65,84 1,50
Polarnim planimetrem 4430 31,84 0,72
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